

TEATRO APOLO

Viernes 15, a las 10 de la noche--DEBUT de la compañía hispano-mexicana

ESPERANZA IRIS

con su obra favorita LA DUQUESA DEL BAL TABARIN

El acontecimiento del año teatral en Valencia

FIN DE FIESTA POR ESPERANZA IRIS y los notabilísimos bailarines del Folies Bergeres, de París

OLYMPIA Carceleras

Mañana, jueves 14 de Diciembre

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Concesionario de la película CARCELERAS para la región cinematográfica de Levante: Manuel Salvador, calle de Lauria, 17, entresuelo, Valencia

TEATRO RUZAF A JUEVES 14 DICIEMBRE Debut: Pastora Imperio

Grandioso partido internacional

De verdadero acontecimiento deportivo puede calificarse el match que se celebrará mañana en el campo del Valencia...

Esta tarde, de seis a ocho y mañana de once a una, se despacharán localidades y entradas...

Sama F. C., 4-A, D. Patria, 2

El campo de los primeros se celebró ayer tarde este bonito encuentro, en el que el Sama puso una vez más a prueba su gran valía...

El equipo vencedor jugó superbiamente, aliñándose de la siguiente forma: Calderón, Sánchez, Navarrete, Alcoer, Jordán, Gamón, Díaz, Vidal, Reyes, Oyarzábal y Pastor.

La Junta directiva del Valencia F. C. ha concertado para esta tarde, a las tres en punto, un nuevo partido contra la Real Sociedad Gimnástica Española...

El C. D. Europa convoca a junta general ordinaria para mañana, a las ocho en punto de la noche, en los entresuelos del Bar España...

Universidad de Valencia Facultad de Medicina Edicto

Para perpetuar y honrar la memoria del que fué ilustre decano de esta Facultad excelentísimo señor don Peregrín Casanova...

La Facultad de Medicina de Valencia anuncia a pública oposición a la concesión anual del Premio Peregrín Casanova...

Primer premio consistirá: En un diploma, testimonio del otorgamiento. Segundo. En figurar en la lista de honor...

Tercero. En disfrutar en todas las asignaturas restantes de la carrera del derecho de prioridad en los exámenes...

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro MILLAN

A LAS 9,45 DE LA NOCHE:

EL DUO DE LA AFRICANA

Gran éxito de la triple SEÑORITA PAQUITA MORANTE

LA DOGARESA

GRAN EXITO

Próximamente, estreno de EL PAJARO AZUL.

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

SE MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS

A las 9,45 tarde y 10 noche--45 cancionistas, bailarinas y tanguistas, 45.

Grandes ovaciones a la notable cancionista

CARIDAD ROSIQUE

Exito sin precedentes de la notable atracción RONDALLA MONCAYO, cinco artistas

por primera vez en Valencia

Adelina Nájera

La estrella de variedades más querida del público valenciano

Sábado, día 16: Boxeadoras -- 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10 -- Boxeadoras.

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 9,45 tarde y 9,45 noche.

Hoy, el debut más importante de la temporada

PEPITA LLACER

La emperatriz de los cantos regionales y flamencos

Hoy, debut de ENRIQUETA GADEA.

Delirantes ovaciones a los FLORES, MARIA CASANOVA y PASTORA MOLINA.

Mañana, debut de la popular estrella LOLA MONTIEL, TERESITA ANDRÉS y VICTORIA REINA.

A la terminación del espectáculo, gran super-tango--Emergente servicio de café-restaurant.

SENSACIONAL PARTIDO DE FOOT-BALL

ESTA TARDE, A LAS TRES EN PUNTO

REVANCHA

REAL SOCIEDAD GIMNASTICA ESPAÑOLA, de Madrid

CONTRA

VALENCIA F. C.

criptiva, Técnica Anatómica y Anatomía Topográfica, según orden de antigüedad.

Quinto. En percibir por una sola vez docenas pesetas en metálico, que serán entregadas por este Decanato antes de la época de exámenes oficiales del curso a que el premio correspondía.

El número de premios que cada año pueda concederse será de uno, más los que hubieren quedado desiertos en los cursos anteriores, por ausencia o insuficiencia de opositores.

Los aspirantes presentarán sus instancias durante la primera quincena de Octubre, sin más documentos, quedando a cargo de secretaría informar a la Junta de Facultad de la admisibilidad de los solicitantes...

El tribunal lo constituirán los catedráticos de Anatomía Descriptiva y Técnica Anatómica y de Anatomía Topográfica...

Los ejercicios serán dos: El primero consistirá en hacer una preparación anatómica natural, designada a la suerte, de entre tres por cada opositor...

Terminado el segundo ejercicio, el tribunal en sesión secreta dictará su fallo, haciéndolo público inmediatamente. Podrá dejar de adjudicarse alguno o algunos premios...

Los honores y ventajas concedidos a los alumnos premiados quedarán sin efecto si los agraciados incurrieran en descalificación, indisciplina, ineducación o inmoralidad...

Disposición transitoria.--Para el presente año queda abierta la convocatoria hasta el 15 de Enero de 1923.

Valencia 11 de Diciembre de 1922.--El decano, R. Gómez Ferrer.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

Cinedrama lírico, fidelísima adaptación a la pantalla de la popular zarzuela...

La partitura de esta película la constituyen once números de música, varios de ellos escritos ex profeso, y será interpretada por una GRAN ORQUESTA dirigida por el autor de la...

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAF A

Conferencia de D. Pedro Gómez Martí

Nuestro querido amigo y entusiasta corresponsario don Salvador Soler, presidente del centro de Fraternidad Republicana hizo la presentación del orador...

Hecho el silencio el orador que fué saludado con cariñosas muestras de simpatía por el numeroso público...

«El miedo, amigos míos, es el tema por mí elegido para la conferencia de esta noche; el miedo, pues, habéis de saber que es una cosa invisible y que todos sentimos...

Dicho esto a guisa de preámbulo, comenzó a desarrollar su tema de forma tal y con tan bellos ejemplos, que cautivó la atención del público.

Dijo que el miedo es una necesidad del organismo, pues es el amigo cariñoso y el guarda constante que nos anuncia los peligros que existen en todo lo que nos rodea.

El miedo nadie sabe dónde está y por tanto nadie puede decir la forma que tiene, pues es inmaterial como el alma; pero se sienten sus efectos y de forma tal, que muchas veces hasta llega a paralizar la vida...

También demostró con profusión de detalles que el miedo, de amigo cariñoso, de protector de nuestra existencia, de padre previsor, se convierte muchas veces en nuestro tirano, despota e intranigente...

De este miedo, de esta parte malsana del miedo, debemos procurar deshacernos con una voluntad férrea, no dejándose llevar de sus consejos si no después de una meditada observación de las cosas aconsejadas.

Terminó su notable, por todos conceptos, disertación, aconsejando a los encargados de la educación de la niñez y especialmente a las madres que por ningún concepto impriman a los seres pequeños el miedo...

Una prolongada salva de aplausos premió tan notable y educador discurso, que produjo sensación en los oyentes.

Conferencia del Dr. Altabás

Interesante fué la conferencia que el culto doctor don Héctor Altabás, ofreció a los habituales oyentes del curso de conferencias que con inmenso éxito organiza el Círculo de Fraternidad Republicana.

Dijo el doctor Altabás con su peculiar elocuencia que el rejuvenecimiento de nuestra patria se ha de realizar mediante la cultura apoderándose del foco del poder: la escuela.

En la escuela hemos de abordar todos los problemas y plantearlos y resolverlos para hacer aptos a los ciudadanos para la vida. El cerebro del niño es un órgano virgen cuando nace...

Sea el maestro el despertador de las funciones cerebrales de sus discípulos, excítele su curiosidad por el saber.

Cuando un niño a los ocho o nueve años conoce todos los accidentes geográficos de España, esos niños precoces logran ese superior desarrollo mental sacrificando su salud y disponiéndose para siempre a las enfermedades mentales.

Al terminar el doctor Altabás fué muy aplaudido y felicitado por todos, especialmente por los profesionales, congregados en buen número.

Conferencia de D. Bernardo Gil Hervás

Mañana, a las nueve de la noche, el joven y culto profesor don Bernardo Gil Hervás, dará una conferencia en este centro, sobre el tema «Una invocación a la joya más preciada del Universo: Juventud y amor, divino tesoro».

El acto es público.

En la Audiencia

El presidente de esta Audiencia, don Antonio Santillana, firmó asuntos de trámite más urgente, y luego entregó la jurisdicción al de la Sala de lo civil, don Carlos Valcárcel, por tener que ir a encargarse del Gobierno civil.

Las salas de lo criminal despacharon dos juicios orales y suspendieron dos juicios por falta de señores para constituir el tribunal popular.

En los primeros comparecieron Vicente Sivera Alvarado, por estáta, y Francisco Cardona Faus, por lesiones.

Fueron defendidos por don Eduardo Martínez Sabater y don Julián Puig.

PARA REYES

ESPLENDIDO REGALO: Se acaban de recibir los magníficos torpedos FIAT 501, los más económicos en consumo de gasolina y neumáticos; vencedores en la mayor parte de las pruebas de velocidad y economía.

En la Casa de Beneficencia

El domingo celebró la Asociación de Ex Asilados de la Casa de Beneficencia su fiesta anual, que cada vez logra mayor esplendor...

Durante el día fueron innumerables las personas que visitaron el benéfico establecimiento. La Asociación contribuyó para que los fuera servida a los asilados una comida extraordinaria...

En una de las dependencias de la casa representada por la tarde una obra teatral, se proyectaron varias películas y terminaron los festejos con una hermosa traca de colores.

Varios son los proyectos que espera realizar la Asociación de Ex asilados, como becas para estudiantes, protección de los asilados, procurando empleos y trabajo al salir del establecimiento...

El entierro de la señorita Durán y Tortajada

Ayer tarde se verificó la conducción del cadáver de la señorita Mercedes Durán y Tortajada, y con tan triste motivo víronse exteriorizadas las simpatías con que contaba la finada...

Figuraban en la fúnebre comitiva aparte los niños asilados de San Vicente Ferrer, artistas, escritores y representantes de los valencianistas.

El duelo fué despedido en la plaza de San Agustín. Reiteramos nuestro pésame a la familia, singularmente al querido amigo e ilustre poeta don Miguel Durán y Tortajada.

Lírico

Miércoles 13 Diciembre. Grandioso programa.--Dos estrenos. Exito -- Exito -- Exito de la estupenda película

EL HOMBRE SIN NOMBRE

Primer capítulo en cuatro partes, titulado Pedro Woss, el ladrón de los mill nes

La estirpe secreta

Por la bella artista EVA NOVAK, producción selecta del programa Verdagner.

Juerga policíaca

Mañana, estreno extraordinario del segundo capítulo, en cuatro partes de

El hombre sin nombre

ORDEN DEL ESPECTACULO: 1.º, Dibujos, estreno; 2.º, «El hombre sin nombre», último día, cuatro partes; 3.º, «El banquete casero»; 4.º, «La estirpe secreta», cuatro partes, estreno; 5.º, «Juerga policíaca», dos partes, estreno.

ESLAVA

HOY -- A las 6 tarde y 9,45 noche: ESTRENO DE la comedia norteamericana, en tres actos, original de George Kerr, Mac Cutcheon y Winchel Smith...

Los millones de Monty Magnífica presentación.--Dos decoraciones nuevas de Artau.

CINE EL CID

Hoy, estreno quinto y sexto, episodios de Capitán Kidd

EDDIE POLO

EN PODER de los BANDIDOS 2 partes LA CASA de los LOCOS 2 partes

SUBASTA

Sociedad de Tableros de carne lanar de Valencia, San Vicente, 99, pral.

El día 18 de Diciembre, a las ocho horas de la noche, tendrá lugar la venta en pública subasta, en el local social, del sebo procedente de estas matanzas...

Siendo el tipo de pesetas 0,70 el kilogramo, a la alza, las proposiciones serán verbales y pujas a la lana, terminando la misma a las 8,30 minutos.

El pliego de condiciones estará de manifiesto, para que puedan examinarlo los interesados, en el domicilio de dicha sociedad...

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3,15, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los afamados pelotaris Molina de Gandía y Ramonet (rojos), contra Reig de Denia y Domingo de Valencia (azules).

LA REPUBLICA COOPERATIVA

por Ernesto Poisson, líder del movimiento cooperativista francés.

Precio de la obra, única en su género e indispensable para los cooperativistas, 4 pesetas. Descuentos especiales para las Cooperativas.

Cine MODERNO

Salón de MODA Hoy, gran programa, hoy.--Estreno de la preciosa comedia, en cuatro partes, selección de la Universal, titulada

La reina heredera

Estreno de la tercera jornada en cuatro partes, del gran éxito

La conjuración de Génova

Sorprendente drama histórico, maravillosamente presentado por el gran actor alemán HANS MICHELDORF, principal intérprete de «La duena del mundo»...

La estirpe secreta

Por la bella artista EVA NOVAK, producción selecta del programa Verdagner.

Paupería Botella

Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etc.

Señoras, caballeros

La fama GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y galantería.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarrros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y miltasés, se curan rápidamente con el «AMENINGOOL» Beliver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. A las 9,45: El dúo de la Africana y La Dogaresa. ESLAVA. Compañía de comedia.--A las 6 y a las 9,45: Los millones de Monty (estreno).

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 12 Cambios París. 4590 Cambios Londres. 29'4 Marcos. 0'00

DE BARCELONA

Agresión repaldada

Al salir ayer varios obreros vaqueros de una vaquería establecida en la calle de Calabria, fueron agredidos por varios desconocidos apostados en un lugar próximo, que dispararon sus pistolas.

Los agresidos repelieron la agresión, disparando las suyas, siendo muchos los tiros que se oyeron, sin que se tenga noticias de que resultase ningún herido.

Los mozos de la vaquería se hicieron acompañar del vigilante, hasta la comisaría más próxima, donde denunciaron el hecho y allí se procedió a formar el oportuno atestado.

Por todos los detalles, se cree se trata de una colisión de carácter social, derivada de la actual huelga de vaqueros.

Los obreros del arte textil Los obreros de la fábrica de tejidos de Cella, visitaron ayer el negociado de Asuntos Sociales, hablando con el delegado sobre las bases presentadas en el conflicto surgido con los patronos.

Acordaron celebrar el jueves una reunión de patronos y obreros, para procurar una resolución que evite el locaut anunciado por aquellos para el viernes próximo.

El conflicto de la carne A consecuencia de la huelga de los matarifes, Barcelona continuó ayer sin carne.

En el Ayuntamiento convocó el alcalde una reunión de patronos carniceros, que se celebró esta mañana, con asistencia del delegado administrativo de Subsistencias, con el fin de adoptar las medidas conducentes a evitar que Barcelona continúe sin carne.

Ayer los patronos, ayudados por sus familiares, sacrificaron reses, procediéndose esta tarde al reparto de un 75 por 100 de la carne que ordinariamente se consume en Barcelona.

Exposición Benlliure En los salones de Bellas Artes de los almacenes El Siglo se ha verificado la inauguración de la Exposición de cuadros del pintor valenciano José Benlliure.

Han asistido al acto numerosas y distinguidas personalidades, entre las que estaban el señor Alcover, presidente de la Real Academia de Ciencias y Artes; los profesores de la Academia de Ciencias y Artes; los profesores de la Academia de Bellas Artes, señores Navarro Plá, Ruvira, Navas, Borrás Avella, el asesor de los salones de El Siglo, don Joaquín Fierro, conde de Moy y gran número de artistas y señores de la aristocracia barcelonesa.

Consta la Exposición de veinte cuadros, la mayoría de los cuales son de asuntos de la huerta valenciana, y algunos son vistas de Tànger.

La Exposición ha producido muy buen efecto, siendo muy elogiada la factura y colorido de los cuadros.

Buscando solución Los patronos y obreros de las fábricas de géneros de punto de Cella se reunirán para hallar fórmula de solución a la huelga que sostienen.

Adhesión del Sindicato libre a la manifestación. El Sindicato libre transmitió un telegrama a Madrid adhiriéndose a la manifestación y que decía:

«En nombre de 32 sindicatos libres y otras tantas fracciones manuales e intelectuales de la unión en Cataluña, nos adherimos al espíritu de la manifestación exigiendo responsabilidades por vergonzosas Marruecos, uno de los crímenes del régimen.

Están en pie más de 150.000 hombres.»

La retirada de Sala produce graves comentarios. El tema de las conversaciones gira alrededor de la renuncia del señor Sala.

Los amigos de éste no se recatan de la impresión que les ha producido, pues parece que tiene sobrados motivos, entre ellos no encontrar la correspondencia que estimaban necesaria.

Interrumpidamente se encargará de la Unión Monárquica el marqués de Sennat.

Para presidente suenan los nombres de Roig y Bergadà y conde de Caralt.

Lo que más resueltamente ha provocado la actitud de Sala, ha sido el no darle una senaduría.

La Unión Monárquica pondrá de manifiesto su disgusto por la renuncia de Sala.

HAVAS. Exámenes extraordinarios La «Gaceta» publica una disposición concediendo exámenes extraordinarios en Enero próximo para los alumnos que les falten uno ó dos asignaturas para terminar la carrera ó grado de enseñanza.

Se abrirán las matriculas el 15 de Diciembre, cerrándose el día 31 de dicho mes.

Los mencionados exámenes se celebrarán en la segunda quincena de Enero, entendiéndose que se consideran como anticipo de los de Junio, y que los alumnos que no aprueben la asignatura, no podrán repetir el examen hasta Septiembre.

El «Diario de Guerra» El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición autorizando al general don Julio Ardanaz, para trasladar su residencia a esta corte.

D. Alfonso recibe a Millán Don Alfonso despachó con el presidente y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Luego recibió en audiencia al señor Millán de Priego, marqués de Arriluce y una comisión de la Compañía Telmas.

Firma de Hacienda Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Jubilando al jefe de Hacienda, administrador de Aduanas de Almería, don Arturo Galán.

Nombrando jefe de Aduanas de Almería al señor Alonso, que era oficial de la de Santander.

Idem de Cádiz al señor Moreno.

Disposiciones acerca del pantano de alimentación del canal de Castilla.

Idem sobre las obras del palacio del Genralie en Granada.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación, señor Guillón, ha manifestado que visitó al ministro una comisión de señoras maestras, que solicitaron el ingreso en Correos, no siendo admitidas.

Quiéren que se les examine con iguales derechos que á los 300 que ingresaron cuando de la huelga.

Proyecto de reorganización del ejército

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, recibió á los periodistas.

Dijo que era completamente inexacto que don Fernando Weyler hubiera pretendido la subsecretaría del ministerio.

A preguntas de los periodistas sobre planes para la reorganización del ejército, dijo el señor Alcalá Zamora que nada había por ahora.

«Sólo hay ideas y no planes, ideas que yo cultivo cuidadosamente, y son un punto de estudio y reflexión, que ya aparecerán alguna vez.

Ayer me visitó el teniente coronel señor Millán Astray.

Tuvo la corrección del silencio sobre los sucesos pasados, y yo la sinceridad de comunicarme una entrevista en la que se había hablado de él á propósito de las especies circuladas por la Prensa.»

También ha recabado el estudio del proyecto de recompensas, pues piensa intervenir hasta donde se lo permita el no tener que invadir el terreno de las Cortes.

Nada hay de la visita del alto comisario hasta que regrese el señor Alcalá Zamora de Almería.

Terminó diciendo que no lleva nada importante al Consejo de esta tarde.

Las huelgas planteadas

Según han dicho en el ministerio del Trabajo, sólo existen dos huelgas en España, la de tranviarios de Bilbao y la del ramo de la madera de Madrid.

Ambas están estacionarias.

Se propone el ministro dirigirse en réplica á los gobernadores para que intervengan en los conflictos, buscando solución á los mismos.

Le visitó una comisión de la Junta del Patronato de pensiones para obreros en el extranjero, hablando sobre modificaciones y mejoras de estos servicios.

La reapertura de las clases

El ministro de Instrucción, señor Salvatella, hablando de las solicitudes enviadas por varios grupos de escolares sobre concesión de exámenes extraordinarios en Enero, para quienes sólo faltaba aprobar una ó dos asignaturas para terminar carrera ó grado, ha dicho que la contestación la tenían en la «Gaceta» de hoy. Añadió que la reapertura de las clases ha dado excelentes resultados.

Así se lo comunican de todas las universidades y centros docentes de España.

Esta mañana recibió el señor Salvatella la visita del rector y decanos de Madrid, quienes le han dicho que entrarán a clase mayor número de alumnos de los que se esperaba.

Visitas

Hoy han visitado al ministro de Gracia y Justicia: el Tribunal Supremo, presidido por el señor Ciudad Auroles; la Audiencia que preside el señor Marroquín; Colegio Fiscal de Jueces, general Berenguer, general secretario de la guardia civil, alcalde dimisionario, conde de Valdeleán y marqués de Herminida.

Al salir el alcalde dimisionario, dijo que esta tarde probablemente se le nombrará sucesor.

Nombramientos

Don Alfonso ha firmado hoy los decretos nombrando á don Fernando Weyler, director general de Bellas Artes.

Director general de Estadística á don Antonio Montón.

Gobernador de Canarias á don Casimiro Torres, catedrático de la Universidad de Santiago.

El ministro de Marina ha confirmado en sus cargos de ayudantes á los señores Montero y Torres, y secretario al señor Rapallo.

PoseSIONÁNDOSE DEL CARGO

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el delegado regio de Seguros, de la dirección general de Registros, el señor Gavilán, dándosele el director saliente señor Alas Pumarino, y de la dirección de Obras públicas el señor Nicolau, dándosele el saliente señor Gilve Cañedo.

Mañana se posesionará el comisario regio de Pósitos.

El director de Estadística se posesionará cuando llegue de Zaragoza.

La presidencia del Consejo de Estado

El marqués de Alhucemas ha dicho que el viernes próximo se posesionará de la presidencia del Consejo de Estado el señor Villanueva.

Tendrá la satisfacción el jefe del Gobierno de ir personalmente á darle posesión.

Los escolares en el Ateneo

El comité de la Federación Nacional de Estudiantes ha facilitado una nota congratulándose de que los escolares hayan entrado en clase.

Además manifiestan que celebrarán una velada, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Discurso de apertura por el presidente del Comité Nacional.
2.º Conferencia del señor Mollá, desarrollando el tema «Tenemos razón».
3.º Conferencia de don Serafín Narbón «Seguimos manteniendo nuestra razón».
4.º Conferencia del señor Morant «Necesidad de celebrar un Consejo Nacional de la clase».
5.º Discurso del señor Esbert sobre temas generales.

No se le admite la dimisión

Aunque el inspector general de Seguridad había dimisionado ha recibido indicaciones del marqués de Alhucemas y del ministro y subsecretario de la Presidencia para que continúe en su cargo.

Incendio en la dirección de Seguridad

Esta tarde se ha declarado un pequeño incendio en la dirección de Seguridad á consecuencia de la excesiva presión de la calefacción.

Prendió el fuego en el entarimado del piso central.

Acudieron los bomberos que lo sofocaron rápidamente.

Rectificando los desafueros de Millán

Se ha dictado una disposición devolviendo al subdirector de Orden público todas las atribuciones relativas al personal y que le fueron restadas por el anterior director.

D. Ramón de Castro se posesiona de la subsecretaría del Trabajo

A las 11,30 de la mañana se ha posesionado de la subsecretaría del ministerio del Trabajo don Ramón de Castro, reemplazando al conde de Altea, que ha estado presentes el ministro del Trabajo señor Chapaprieta, presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria don Carlos Prast y don Antonio Vallejo, con los secretarios de dichas Cámaras, señor Paraiso, la Junta de Patronato de Ingenieros y obreros pensionados en el extranjero, que preside el conde de Lizárraga, senadores señores don Bernardo Gómez Igual, don José J. Domínguez, don Feliciano Alvarez, subsecretario de Gobernación señor Guillón, diputados provinciales de Valencia don Ricardo Sanz y don José Aparicio Albila.

El subsecretario saliente, señor Altea, ha saludado á su sucesor, al que ha elogiado cumplidamente.

Luego ha explicado el funcionamiento y desarrollo del ministerio del Trabajo, desde su fundación.

El señor Castro agradece los elogios que le ha dedicado el conde de Altea.

Dijo que aunque es nuevo en el cargo, las cuestiones que afectan al mismo le son hartas conocidas, pues desde muy joven siguió la carrera de Comercio, habiendo ocupado repetidas veces la presidencia de la Cámara de Comercio, y había asistido á la magna Asamblea de Unión Nacional de Zaragoza.

Agregó que al igual que al señor Jorro le habían prestado una eficaz colaboración, esperaba contar con la misma para elogiarla cuando fuera preciso.

Terminó diciendo que al nuevo subsecretario el éxito de su gestión, al concurso eficazísimo del personal del ministerio.

El señor Chapaprieta dijo en primer lugar que era digna de elogio la labor del conde de Altea.

Terminó diciendo que el nuevo subsecretario no era necesario presentarlo, pues su labor como senador por Valencia era muy conocida.

En el hotel Ritz ha sido agasajado el señor Castro con un almuerzo, obsequio del señor Paraiso y presidentes de las Cámaras de Comercio e Industrial de Madrid.

La Prensa y la manifestación del domingo

Comenta la Prensa la manifestación del domingo, y entre los periódicos reina unanimidad en apreciar la importancia del acto.

«El Imparcial» dice que no debe retrocederse en el camino emprendido e imponer la sanción debida á los culpables del desastre, ya que el país ha tomado el asunto por su cuenta.

«El Debate» reconoce la importancia de la manifestación, pero cree que al no haber causado efectos fulminantes no tendrá consecuencias.

«A B C» dice que no se podrá dudar de los deseos de la opinión.

Consejo de ministros

A la entrada

A las 5,30 se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo de ministros.

El señor Alcalá Zamora ha manifestado á los periodistas que llevaba varios expedientes.

El señor Silvea se lamentó de no poder asistir acompañando á don Alfonso en el acto de Almería.

Tampoco podrá ir el subministro «A-3» á dicha ciudad, por estar en Cartagena reparando averías.

El ministro de Fomento señor Gasset dijo que si había tiempo se ocuparía del asunto de los trigos, y manifestó que hay que tomar medidas de protección sobre esta producción.

El señor Pedregal dijo que llevaba al Consejo el reparto de la contribución territorial, con el aumento del 25 por 100 que le autorizan los presupuestos vigentes.

Los demás ministros nada dijeron.

A la salida

El Consejo de ministros terminó á las nueve de la noche.

A la salida se facilitó la siguiente nota oficial:

«Se aprobó el reparto de la contribución territorial exigible en 1923-24.

Se acordó por todos los ministerios se comunicase á la Hacienda el estado de la amortización del personal, realizada para cumplir con mayor regularidad las disposiciones vigentes que ordenan las amortizaciones.

Se decidió someter á la firma regia el oportuno decreto referente á la suspensión de sesiones de Cortes.

Se aprobaron varios expedientes de trámite de los ministerios de la Gobernación y Hacienda.

El ministro de Fomento explicó la situación de los abastecimientos de trigos y anunció las líneas de conducta que piensa adoptar en este asunto, siendo aprobadas por el Gobierno.

El ministro de la Guerra dió cuenta del nuevo estado recientemente recibido, sobre la situación y estado de cosas en Marruecos que acusa un progreso general en el avance.»

Los ministros dijeron que no sabían cuándo habría nuevo Consejo.

Ampliación del Consejo

Se deliberó sobre el asunto de los nombramientos de alcaldes.

Realmente no hubo acuerdo.

Seguirá estudiándose el asunto, pero cabe anticipar que prevalecerá el criterio de hacer los nombramientos de real orden, teniendo en cuenta que los conservadores han hecho tres renovaciones sucesivas en los municipios.

Los reformistas, demócratas y alistas lamentan tener que recurrir á estos extremos teniendo en cuenta que puede hacer peligrar, fundamentales esta potestad, los extremos de la reforma del programa de la concentración, y subordinan lo accesorio á lo fundamental.

Respecto al gobernador civil de Barcelona, García Prieto conferenció con Alba y Romanos.

El asunto no se llevará más á los consejos. El Gobierno quiere que el nuevo gobernador civil reúna las siguientes características:

Ser hombre civil, no ser catalán, y conocer las cuestiones planteadas en Cataluña.

La cuestión que invirtió más tiempo del Consejo fué la referente al régimen de los trigos y las normas acordadas.

Cuentan con que el asunto resuelva el problema del arancel y de los transportes en forma que no se perjudique el mercado interior y por tierra y que no escasee el pan en el litoral.

En el Consejo se abordó de lleno el problema de Marruecos acordándose por ahora reparar más soldados hasta gresen sus respectivos.

En la noche de ayer se celebró una reunión de los señores de la Presidencia y de los señores de la Compañía Telmas.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ciudad Auroles, recibió en su despacho á los señores de la Presidencia y de los señores de la Compañía Telmas.

serán: Primero lo que se refiere á la reparación.

Segundo, creación de un ejército colonial cueste lo que cueste y tercero rescate de los prisioneros.

También se acordó activar las investigaciones no sólo las referentes á las responsabilidades del desastre, sino también la forma de inversión de los fondos gastados en Marruecos.

El viernes celebrarán una conferencia el señor Alba y Alcalá Zamora, estudiando extensamente estos asuntos y especialmente aquellos que se refieren á la implantación del protectorado.

La renuncia de Sala

Han continuado los comentarios sobre la renuncia del acta de diputado de don Alfonso Sala.

Dicen sus amigos que el verdadero motivo de la renuncia ha sido haber creído Sala que existía un preacuerdo con la Unión Monárquica á causa de haberse convertido en elemento constitucional.

José Zulueta ha manifestado que en otras ocasiones había renunciado Sala al acta, pero que esta vez la cosa va en serio.

El juego en España

El ministro de la Gobernación tiene decidido su criterio respecto al juego.

Los nuevos gobernadores llevan instrucciones concretas de las normas para perseguir el juego en sus respectivas provincias.

El citado criterio se aplicará en Madrid y Barcelona, pero teniendo en cuenta que en estas capitales existen organizaciones de beneficencia cuyos ingresos proceden del juego, el ministro se limitará por ahora á no autorizar nada que se relacione con el juego.

Respecto á las autorizaciones existentes, irán caducando á medida que las necesidades y la asistencia pública lo permitan.

Lerroux á Valencia

Lerroux marchará el viernes á Valencia.

En su viaje le acompañarán los diputados de la minoría radical.

La Asamblea maurista

Han continuado bajo la presidencia de Goicoechea celebrándose las sesiones de la Asamblea maurista.

Las sesiones respectivas discutieron plenamente las peticiones técnicas con objeto de preparar los trabajos para la reunión plenaria.

Una última hora de la tarde se ha celebrado la tercera reunión del pleno, discutiéndose el problema de organización y de agricultura.

Berenguer visita á Romanos

El general Berenguer visitó hoy en su despacho oficial al ministro de Gracia y Justicia conde de Romanos.

La provisión de la alcaldía de Madrid

Se ha dicho que se ha ofrecido la alcaldía de Madrid al marqués de Villabrigima, rehusándola éste.

Se indicaba para ocupar á Lledó, pero si el Gobierno acuerda el nombramiento de alcalde de Madrid, insistirán los liberales cerca de Villabrigima, aceptándola éste con garantías suficientes para realizar el programa que esbozó cuando fué alcalde y tendrá ahora de su lado á todo el Gobierno.

El suceso de hoy

José Gómez, guardia de Seguridad de servicio en los mataderos, al retirarse esta mañana á su domicilio, encontró á su esposa con otro guardia, corneta de Seguridad, Vicente Cerezo, íntimo amigo suyo.

Al ver al Cerezo y su esposa, el Gómez, haciendo uso de la pistola de reglamento, disparó contra su esposa, Clotilde López, hiriéndola de gravedad.

También disparó contra el compañero, no pudiendo alcanzarle, porque se arrojó por una ventana, hiriéndose en la caída.

El agresor tiene cinco hijos, y el agredido cuatro.

El José Gómez, el agresor está considerado en el barrio del Perol, donde vive como hombre honrado y trabajador, gozando de grandes afectos.

En cambio su mujer Clotilde López, natural de Velnez (Córdoba) no gozaba de simpatías entre el vecindario á causa de su carácter arisco y ligero.

Hace algún tiempo que el José supo que su esposa le era infiel.

También le informaron que era la amante de un corneta del escuadrón de Seguridad llamado Valentín Cerezo Gómez, añadiendo que el Valentín celebraba con ella largas conversaciones, la mayor parte de las horas que el marido se hallaba de servicio.

Este no pudo comprobar las acusaciones, pues las entrevistas se celebraban cuando se hallaba en servicio y sólo podía vigilarlas á las horas que estaba libre, pero nunca notó tibieza en el cariño de su esposa.

Esta mañana regresó á su domicilio después del servicio, viendo que su esposa no se encontraba en su casa preguntó á sus hijos, diciéndole éstos que todavía no había regresado.

Cayendo en sospechas se dirigió á una casa que está construyendo el matrimonio en aquellas inmediaciones.

Llamó á la puerta, que no abrieron; pero él, dando una fuerte patada, hizo saltar la cerradura.

La esposa se precipitó hacia la puerta para impedir la entrada de su marido.

Ambos lucharon hasta que el José, más fuerte, logró rechazarla y empujándola una pistola disparó, hiriéndola de un balazo que tiene el orificio de entrada en la región temporal derecha y la salida por el occipital izquierdo.

Vencido el obstáculo el marido se precipitó al interior de la casa, viendo que el amante se encaramaba á una pared de la parte posterior; disparó varios tiros sin lograr hacerle blanco.

Parce que el Valentín debió disparar también contra el agresor, tratando de defenderse, porque en la puerta exterior se ha encontrado un proyectil clavado.

El agresor volvió donde estaba su esposa, auxiliándola al mismo tiempo que acudía el cabo de la guardia civil Teófilo Redondo y entre ambos la condujeron á la Casa de Socorro, donde falleció.

El cabo detuvo al agresor y al amante, trasladándolos al cuartelillo de Carabanchel Bajo, donde el juez comenzó á instruir las oportunas diligencias.

Este trágico suceso ha causado profunda emoción entre aquel vecindario.

Varias noticias

A la una de la madrugada un inspector de agentes observaron un grupo de personas merodeando en el interior de una casa.

El servicio de protección, fuerzas de policía del poblado, los rechazaron ha-

En el Ayuntamiento ha comenzado la discusión de tarifas del impuesto de 1923.

En el partido de futbol entre la Real Sociedad contra el Getze, quedaron empatados á un tanto.

El Luchana y Ariz jugaron el campeonato, serie B.

El Luchana metió un tanto de penalty y el árbitro suspendió el partido.

Incendio

Bilbao.—Ayer, en la calle de Ypparraguirre, se declaró un incendio que destruyó dos casas.

No ocurrieron desgracias personales.

Pudo aislarse un pabellón destinado á industria metalúrgica.

Futbol

Se ha jugado un partido de balompié entre los equipos selección nacional grupo A y el selección grupo B, ganando éste por dos tantos contra uno.

El partido fué interesante y lo presenció gran gentío, que aplaudió á los jugadores.

Mañana se repetirá el partido.

Sanjurjo rechaza el homenaje

La colonia de Navarra había organizado un homenaje á Sanjurjo para el domingo, al que se adherieron más de 300 comensales.

Al enterarse Sanjurjo ha escrito á los organizadores, declinando el homenaje.

Lo había en principio aceptado á título de comida íntima entre sus paisanos, pero habiéndose salido de la intimidad, les rogaba que desistieran de realizarlo.

No se ha podido conseguir que desistiese de tal decisión.

El alcalde de Barcelona

El alcalde de Barcelona, marqués de Alella se encuentra en Madrid.

Ha conferenciado hoy extensamente con el alcalde conde de Suchil.

Diputados á Valencia

Esta noche han salido para Valencia los diputados á Cortes don Adolfo Beltrán y don Vicente Ferrer Paset.

